
 ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 10  
	          ĐỀ 1
THI TUYỂN SINH 10 ĐỀ ĐỀ NGHỊ

Năm học: 2024 – 2025
Môn: TOÁN  
Thời gian làm bài: 120 phút (không kể thời gian phát đề)
-------------------------
Đề thi gồm 02 trang 

Bài 1. (1,5 điểm) Cho parabol (P): và đường thẳng (d):  
a) Vẽ đồ thị (P và (d) trên hệ trục tọa độ.
b) Tìm toạ độ các giao điểm của (P) và (d)  bằng phép tính.

Bài 2. (1,0 điểm)


Cho phương trình :   có 2 nghiệm là 
Không giải phương trình, hãy tính giá trị của biểu thức:

Bài 3. (1,0 điểm)
Để giảm nguy cơ lây nhiễm dịch bệnh  COVID-19, Chị Hồng không đi siêu thị mà mua  hàng qua điện thoại di động để được giao hàng tận nhà. Giỏ hàng siêu thị  giao cho chị gồm có 15 chai sữa tắm 7 túi bột giặt và 8 chai dầu gội đầu , hết tổng số tiền là 2 119 000 (miễn phí tiền giao hàng).Biết số tiền niêm yết một chai sửa tắm là 39 000đ ,giá tiền một túi bột giặt hơn một chai dầu gội  là 105 000đ và trong đợt này siêu thị có khuyến mãi : Sữa tắm mua 4 chai được tặng 1 chai ,  bột giặt nếu mua 3 túi trở lên thì từ túi thứ 3 trở đi mỗi túi sẽ được giảm 10 000 đ  và dầu gội thì giảm 15%  so với giá niêm yết.Tính xem giá  niêm yết của  túi bột giặt và chai dầu  gội  mà chị Hồng đã mua là bao nhiêu?
[image: ]Bài 4. (0,75 điểm)
Thuyền buồm là một loại thuyền chạy bằng sức gió nhờ vào một bộ phận gọi là buồm được gắn trên một cột trụ 
gọi là cột buồm.
Lực F của gió khi thổi vuông góc vào cánh buồm tỉ lệ thuận
với bình phương vận tốc v của gió, tức là F = av2 (a là hằng số). Biết rằng khi vận tốc gió bằng 3 m/s thì lực tác động lên cánh buồm của một con thuyền bằng 270N (Niu-tơn).
a) Tính hằng số a.
b) Biết rằng cánh buồm chỉ có thể chịu được một áp lực tối đa là 13230N. Hỏi con thuyền có thể đi được trong gió với vận tốc gió 70 km/h hay không?


Bài 5. (0,75 điểm)
Trong hình vẽ, 6 lon nước có dạng hình trụ được đặt sát nhau trong một thùng các-tông(carton) để bán. Đường kính và chiều cao của mỗi lon nước lần lượt là 7 cm và 11 cm.
[image: ]a) Tìm thể tích của 6 lon nước.
b) Tính thể tích phần trống trong thùng các-tông khi đựng 6 lon nước .

(làm tròn đến đơn vị cm3..Biết thể tích hình trụ được tính theo công thức: với R là bán kính đáy và h là đường cao của hình trụ)
Bài 6. (1,0 điểm)
Trong kỳ thi HK II môn toán lớp 9, một phòng thi của trường có 24 thi sinh dự thi. Các thi sinh đều phải làm bài trên giấy thi của trường phát cho. Cuối buổi thi, sau khi thu bài, giám thị coi thi đếm được tổng số tờ là 42 tờ giấy thi. Hỏi trong phòng thi đó có bao nhiêu thí sinh làm bài 1 tờ giấy thi, bao nhiêu thí sinh làm bài 2 tờ giấy thi? Biết rằng có 3 thí sinh  làm 3 tờ giấy thi.
[bookmark: _Hlk100243941]Bài 7. (1,0 điểm) Một kho gạo (trong kho chưa có gạo) đã nhập gạo trong 4 ngày liên tiếp và mỗi ngày (kể từ ngày thứ 2) đều nhập một lượng gạo bằng 120% lượng gạo đã nhập vào kho trong ngày trước đó. Sau đó, từ ngày thứ 5 kho ngừng nhập và mỗi ngày kho lại xuất một lượng gạo bằng  lượng gạo trong kho ngày trước đó.Tổng số lượng gạo xuất trong ngày thứ năm và thứ sáu là 25.498 tấn  Hãy tính lượng gạo mà kho đã nhập vào ngày thứ nhất.
Bài 8. (3,0 điểm)


Cho [image: ] nhọn nội tiếp đường tròn (O) với AB < AC, tia phân giác góc BAC cắt đường tròn tại M. Đường kính M N cắt BC tại H. Vẽ NK vuông góc AC (KAC).
a) Chứng minh CHKN là tứ giác nội tiếp .
b) HK cắt AB tại D. Chứng minh ND vuông góc AB.

c) Đường tròn ngoại tiếp [image: ]cắt AM tại I. Chứng minh I là trung điểm AM.
HẾT.


Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com


image3.png




image4.png




image5.wmf
h

R

V

.

2

p

=


oleObject3.bin

image6.png
AABC




image7.wmf
ABC

D


oleObject4.bin

image8.wmf
Î


oleObject5.bin

image9.wmf
ABK

D


oleObject6.bin

image10.png
AABH




image1.wmf
0

2

2

2

=

-

-

x

x


oleObject1.bin

image2.wmf
2

1

;

x

x


oleObject2.bin

